

防范家庭火灾 警惕8类隐患

□记者 刘志松 通讯员 赵金海

警惕8类火灾隐患

夏季气温高,火灾风险较大。夏季家庭有哪些消防安全隐患?6月17日,记者采访了新乡市消防救援支队副支队长刘欣哲,请他介绍夏季家庭防火安全的相关情况。

刘欣哲告诉记者,夏季高温,家庭中诱发火灾的因素增多,一不小心就会酿成大祸,为保护家人安全,家庭防火需要警惕8类火灾隐患。

电气线路故障、用电超负荷。很多家庭常常是几种电器同时使用,而且一天24小时不停地运转。一旦用电不慎或电器超负荷运转,线路过热,很容易造成电线短路等故障,引发火灾。特别是有的电器由于老化,使用时间过长,加上通风条件不好,积热难散,更容易引发火灾。

驱蚊用品使用不当。夏季,很多家庭都会使用一些防蚊、灭蚊用品,如蚊香、蚊帐、灭蚊剂等,这些用品也有一定的安全隐患。例如蚊帐轻薄,容易起火,且火势蔓延速度极快;喷雾灭蚊剂受热膨胀或被猛烈撞击,易燃易爆。特别是蚊香,由于点燃后,蚊香有明火而且温度高,如果摆放不当,容易引发火灾。

卧床吸烟、乱丢烟头。有些人喜欢躺在床铺或沙发上边吸烟边养神,结果烟未吸完,人已入睡,烟头掉在被褥、蚊帐、沙发等易燃物上而引发火灾。酒后在床上或沙发上吸烟尤为危险。

电动车违规充电。电动自行车长时间充电或私拉乱接电线充电,容易导致电池温度过高,再加上夏季室外高温,极易引发火灾。

厨房用火人离开。夏季厨房温度较高,不少居民会在煮东西时去凉快的房间休息。如果长时间离开,极易因沸汤溢出造成灶具熄灭,引发燃气泄漏,进而引发火灾或爆炸。

家中杂物乱堆乱放。一些家庭为了节省空间,将杂物随意堆放在楼梯、走

道、阳台等狭窄的空间内,尤其是老式小区。如果有明火或者电线老化引发火灾,这些杂物将成为助燃物,威胁着整个建筑的安全。

小孩玩火。平时由于大人忙于工作,许多小孩常常独自待在家里,无人照管。小孩子天性好动,好奇心强,自我控制能力差,安全意识薄弱,一不小心,就会给家庭带来意想不到的火灾事故。

易燃易爆物品。家中使用或存放的一些易燃易爆物品,很容易燃烧爆炸引发火灾。如生活中使用的油漆、香水、摩丝等,保管不善或使用不当,非常危险。

做好“三清”“三关”

刘欣哲表示,家庭是社会的最小单元,消防安全不容忽视,家庭消防安全还要及时做好“三清”“三关”。

清厨房。厨房是家庭用火最多的地方,清理厨房的重点是让油、纸、布等可燃物远离炉灶等火源。要定期对抽油烟

机、燃气灶具进行油渍清理。

清阳台。要及时清理阳台上的杂物,特别是纸箱、塑料等易燃物。长时间外出,要关闭门窗,以免火星飞入家中引起火灾。

清楼道。切勿在走道、楼梯拐角、地下室等处堆放杂物;电动车不应在楼梯间、疏散通道、安全出口处充电,充电时不得时间过长,且周围不得有可燃物。应保持消防通道、安全出口、疏散通道畅通,不在电缆井和电梯井内堆放杂物。

关燃气。用气后及时将气源关闭,不得擅自改变燃气管路,定期检查燃气软管是否存在老化、脱落、漏气等家庭火灾隐患。

关电源。各种各样的家用电器给居民带来便利的同时,也存在着一定的隐患,居民一定要注意使用时间和使用方法,不用时立刻拔掉电源。

关火源。不躺在床上或沙发上吸烟,将打火机等放在儿童触碰不到的地方,酒精炉等明火源用完即关闭。

危急时刻伸援手 白衣天使受称赞

本报讯(记者 刘志松 通讯员 徐静)6月17日,记者从辉县市中医院获悉,该院护士路玲、王红茹端午节期间在新乡市区及时伸出援手抢救突然发病的患者。一时间,其事迹传开,群众纷纷为之点赞。

据介绍,端午节当天,在小胖餐饮部,一名男性顾客在用餐过程中突然失去意识,昏倒在地。

出于职业的敏感性,正在附近的路玲和王红茹迅速穿过人群来到昏迷者身边。路玲看到患者躺在地上,口唇发绀、意识丧失,随即俯身给予心肺复苏术,她

边按压边询问其家人患者的既往病情及发病经过。

在得知患者有心脏病史且没携带药品后,路玲急忙让王红茹查看患者瞳孔情况。“瞳孔已经散大,直径有4.0mm左右,对光反射消失。”听到这里,路玲继续心脏按压,并不断让家属呼喊患者。

3分钟后,患者从嘴里吐出少许唾液,由于意识还未恢复,路玲继续给予心肺复苏术。再查看患者瞳孔,较之前缩小,口唇也慢慢转为淡红色。路玲坚持继续按压,患者慢慢意识恢复。看到此

情景,家属连声称谢,在场的人也纷纷为之点赞。此时,120救护车赶到了现场,在医护人员的协助下,患者被送往医院接受进一步治疗。

辉县市中医院领导对路玲及王红茹的行为给予了高度评价。关键时刻能够挺身而出,为患者提供及时有效的救治,体现了医护人员在紧急情况下的责任和担当,也展现了医院团队在紧急情况下的应急能力和协作精神。医院号召全体医护人员向她们学习,不断提高自己的业务能力和专业素养,为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

河南万仙山女足主场与北京女足1比1握手言和

本报讯(记者 李文奇)欧洲杯激战正酣,女超联赛也在火热进行。6月16日,河南万仙山女足在女超联赛第十轮的比赛中主场与北京女足1比1握手言和。

本轮回到主场,尽管北京女足排名高于自己,但河南万仙山女足显然是希望用一场胜利来让球队有更多积极的变化。一场大雨驱散了持续多天的酷热,比赛时的天气凉爽宜人,6000多名观众来到市体育中心为河南万仙山女足加油助威。

在球迷的呐喊声中,河南万仙山女足从一开场就频频发起进攻,占据了场上优势。第31分钟,河南万仙山女足的积极拼抢获得回报,北京女足后卫在压迫下失误,河南万仙山女足获得前场界外球,前锋韩淑雨与外援耶图恩德在北京女足禁区前连续配合后劲射,被守门员奋力扑出。河南万仙山女足队长11号董佳宝及时跟上,抢点补射成功,帮助河南万仙山女足1比0取得领先。第77分钟,北京女足在左路传中,王珊珊在禁区内头球冲顶破门,将比分扳平。比赛最后阶段,北京女足连续制造杀机,但未能把握住绝佳的进球机会,最终双方1比1战平。

截至目前,河南万仙山女足7平3负积7分排在积分榜第9位。6月22日,河南万仙山女足将在客场与海南琼中女足交锋。

超载货车爆胎侧翻 满车洋葱散落一地

本报讯(记者 申长明)6月15日,一辆超载货车忽然爆胎侧翻在道路上,满车的洋葱散落一地,民警在紧急救助的同时,也提醒司机在夏季超载是爆胎的主要原因。

当天中午12时50分许,河南高速交警八支队指挥室接到报警电话称,在京港澳高速公路上一辆货车侧翻,现场散落大量的洋葱,整个事故占据3个车道,致使道路无法通行。民警到达现场后,发现一辆轻型货车侧翻在路中间,周围散落大量洋葱,司机未受伤。

了解大致情况后,民警为了快速恢复道路通行,一边联系救援车辆,一边组织等待通行的司机帮忙清理散落的洋葱(如图)。当天将近40℃的高温天气,在民警的现场指挥协调下,众多过路司机纷纷加入施救队伍,有序对散落的洋葱进行清理,不一会儿清理出一个车道,保障了道路通行。现场众多群众不禁感叹道,虽然天气炎热,大家都能伸出援手,货车司机非常感动,连连向民警和帮忙的众人鞠躬致谢。

据调查,该起事故因货车严重超载所



致前轮爆胎,货车司机不仅货物遭受巨大损失,同时车辆也严重损坏,货车司机的行为既危险又得不偿失。

民警提醒广大司机,货车超载危害大,尤其是夏季气温高的情况下,更容易爆胎,自觉遵守交通法规,安全文明出行。